
FISĂ DE PROIECT 

Program „După şcoală" 

ARGUMENT 

Programul "După şcoală" se adresează elevilor din clasele primare şi gimnaziale şi este un 

serviciu adus comunităţii, nesubstituindu-se familiei, dar ajutând părinţii care se implică în 

desfăşurarea programului. 

Proiectul nostru oferă copiilor servicii de îngrijire după terminarea orelor de şcoală, 

programe educative, asistentă sociopedagogică, rezolvarea temelor date pentru acasă şi facilitează 

desfăşurarea de activităţi recreative. 

Activitatea noastră va fi un adaos educaţional de tip instituţional, subsumat educaţiei 

nonformale, aflată în rapo11 de complementaritate cu educaţia formală. De aceste servicii 

beneficiază elevii din clasele primare şi gimnaziale, proveniţi din familii ce nu au în grija cui să lase 

copiii după terminarea programului zilnic şcolar care vor pentru copiii lor o alternativă de a fi 

supravegheaţi de personal cu pregătire specială, într-un cadru de grup care poate stimula capacitatea 

lor de relaţionare interpersonală cu cei de aceeaşi vârstă dar şi cu vârste diferite, etc. 

Elementele de bază ale educaţiei propuse în cadrul Programului "După şcoală" vizează 

îmbunătăţirea competenţelor sociale, nivelul cooperării, nivelul comunicării verbale şi nonverbale si 

nivelul creativităţii prin: 

~ Procesul de învăţare prin joc; 

~ Participarea copilului la alegerea activităţilor şi a jocurilor. 

~ Organizarea adecvată a ambientului educativ; 

~ Flexibilitatea strategiilor de predare-învăţare. 

OBIECTIV GENERAL: 

Programul „După şcoală" este un program complementar activităţii didactice obligatorii şi 

oferă oportunitatea de învăţare formală şi nonformală pentru consolidarea competenţelor de învăţare 

remedială şi de accelerarea învăţării prin activităţi educative, recreative şi de timp liber. 

Programul „După şcoală" vine în sprijinul elevilor, profesorilor, părinţilor şi unităţilor de 

învăţământ preuniversitar de stat din Sectorul 2. 

Este destinat elevilor din ciclul primar şi gimnazial din instituţiile şcolare preuniversitare de 

stat din Sectorul 2. 

Prin Programul „După şcoală" se propune atât dezvoltarea şi diversificarea serviciilor 

alternative de educaţie pentru elevi după orele de curs, în vederea asigurării corespunzătoare a 

nevoilor de hrană pentru elevi, cât şi petrecerea în siguranţă, într-un mediu plăcut şi util, a timpului 

liber în afara orelor obligatorii de curs. 

OBIECTIVE SPECIFICE 

~ Furnizarea de servicii educaţionale specializate informale şi nonformale care să amelioreze 

comportamentul de adaptare şcolară. 

~ Asigurarea mesei de prânz pentru elevii înscriş i la unităţi le şcolare implicate în Programul 

„După şcoală". 

~ Asigurarea unui cadru securizat de petrecere a timpului liber; 



~ Prevenirea neglijării copilului şi a problemelor de adaptare şco lară ; 
~ Integrarea mai rapidă în programul şcolar prin creşterea adaptabilităţii la acest tip de mediu. 

~ Creşterea gradului de accesibilitate al familiilor care doresc alternative mai bune pentru 
îngrijirea şi educarea copiilor. 

~ Realizarea unei campanii de informare şi promovare a proiectului în comunitate; 

~ Sensibilizarea comunităţii faţă de problematica nevoii copilului de a fi asistat în a-şi forma 

deprinderi dezirabile de petrecerea timpului liber, de a învăţa, de a se comporta, de a 

socializa, de a accepta diversitatea; 

~ Schimbarea percepţiei comunităţi i asupra problemelor e levului mic din famil ia prea 
ocupată; 

~ Micşorarea factorilor generatori de situaţii de risc; 

~ Optimizarea psihocomportamentală a şcolarului mic, prin folosirea activităţi lor de grup şi a 

unor metode art-terapeutice. 

~ Stimularea şi dezvoltarea stimei de sine, a conştiinţei propriei identităţi , a comunicării 

interpersonale şi a relaţionării. 

SCOPUL PROGRAMULUI 

Creşterea performanţelor şcolare ale elevilor înscrişi în Programul „După şcoală". 
Descoperirea, valorizarea şi încurajarea talentelor elevilor prin implicarea acestora în activităţi 

extra - cmTiculare, dezvoltând astfel spiritul de echipă, creativitatea ş i competitivitatea. 

Desfăşurarea de activităţi cu caracter universal pentru valorizarea aptitudinilor şi competenţelor 

fiecărui elev, care să întâmpine şi să completeze interesele sale. 

Programul are ca finalitate asigurarea dezvoltării copiilor, valorificând potenţialul fi zic şi psihic 
al fiecăruia, ţinând seama de ritmul propriu al copilului , de nevoile sale afective şi de activitatea 

fundamentală specifică vârstei. 

PRINCIPIILE CARE AU ST AT LA BAZA FURNIZĂRII SERVICIILOR ÎN CADRUL 
PROGRAMULUI „DUPĂ ŞCOALĂ": 

Respectarea şi promovarea interesului supenor al copilului, egalitatea de şanse ŞI 

nediscriminarea; 

Respectarea demnităţii copilului ; 

Asistarea copilului în realizarea şi executarea drepturilor sale; 
Asigurarea unei intervenţii profesionale, pluridisciplinare; 

Asigurarea confidenţiali tăţi şi a eticii profesionale; 

Responsabilizarea părinţilor cu privire la aplicarea drepturilor şi obligaţiilor părinteşti precum şi 

cu privire la respectarea şi garantarea drepturilor copilului . 

GRUPUL ŢINTĂ 

a) Beneficiarii direcţi - Grupul ţintă al proiectului îl constituie elevii din ciclul pnmar ŞI 

gimnazial din unităţile de învăţământ preuniversitar de stat din Sectorul 2. 
b) Beneficiari indirecţi - cadrele didactice, părinţii şi comunitatea. 

PRINCIPALELLE ACTIVITĂŢI 

Pentru asigurarea obiectivului principal al Programului „După şcoală" se vor derula 

următoarele activităţi: 

Servicii de asigurare a nevoilor de bază de hrană ş i securitate; 



Asigurarea continuităţii şi integrării educaţiei formale (cu accent pe efectuarea 

temelor pentru şcoa lă); 

Servicii alternative pentru educaţie. 

Evaluarea implementări i Programului „După şcoală" se va face pe baza următorilor 

indicatorii : 

Diminuarea absenteismului, eşecului şi abandonului şcolar; 

Îmbunătăţirea performanţe lor şcolare individuale la materiile de bază ale e levilor 

beneficiari ai programului educaţiona l ; 

PROGRAMUL ŞI FINANŢAREA PROGRAMULUI „DUPĂ ŞCOALĂ" 

Activitatea se va derula în fiecare zi de luni până vineri, după orele de curs, în funcţie de 

necesitatea fiecărei unităţi de învăţământ, în intervalul orar 12,00 - 17,00. 

Costul programului va fi suportat integral din bugetul local, respectiv maxim 35 lei/zi/elev 

(pentru masa de prânz şi pentru personalul didactic); 

CADRUL LEGISLATIV 

Legea educaţie naţionale m. 1120 11 cu modificările şi completări le ulterioare. 

ORDIN nr. 4183 din 4 iulie 2022 pentru aprobarea Regulamentului-cadru de 

organizare si funcţionare a unităţilor de învăţământ preuniversitar. 

Legea nr. 272/2004 privind protecţia şi promovarea drepturilor copilului . 

Legea nr. 292/20 11 a asistenţei sociale cu modificările ulterioare. 

J USTIFICAREA PROGRAMULUI ŞI FINANŢAREA ACESTUIA 

A vând în vedere că la nivelul comunităţii locale a Sectorului 2 s-au făcut solicitări pentru 

derularea unui program de tip „after school" care să vină în sprijinul elevi lor, cadrelor didactice şi 

părinţilor, Primăria Sectorul 2 vine în sprijinul acestora prin implementarea Programului „După 

şcoală". 

Finanţarea cheltuielilor pentru implementarea Programului „După şcoală" se va realiza din 

bugetul local al Sectorului 2 şi se va include în bugetul anual de venituri şi cheltuieli al fiecărei 

unităţi de învăţământ participantă în proiectul sus aminti. 

RESURSE 

Resurse umane 

- elevii claselor din învăţământul primar şi gimnazial. 

- cadrele didactice. 

- consilierul psihopedagog. 

- profesorul de sprijin. 

- personal didactic auxiliar (pedagog, secretar, administrator de patrimoniu, administrator 

fi nanciar). 

- personal nedidactic. 

- medicul şcolii . 

- părinţi. 

- alţi reprezentanţi de la diferite ONG-uri sau membri ai comunităţii locale. 



Resurse Materiale 

Săli de clasă, sală de sport, curtea şcolii , aparatură de birou, rechizite etc. 

Resurse de hrană pentru elevii înscrişi în program. 

Resursele financiare necesare pentru acoperirea integrală a cheltuielilor ocazionate de 

implementarea Programului „După şcoală" vor fi asigurate de la bugetul local al Sectorului 2. 

Toate bunurile materiale derulării programului vor fi asigurate de către unităţile de învăţământ 

înscrise în program. 

ORGANIZARE 

Organizarea programului se va face pe baza unui regulament intern, elaborat /aprobat de 

fiecare unitate de învăţământ participantă la programul „După şcoală" 


